

7部爱情片扎堆2月14日

## 情人节新片或成“一日游”

春节档7天14亿多的高票房,让诸多新片对情人节档期趋之若鹜,仅2月14日当天,就有包括《谁说我们不会爱》《江南爱情故事》《菊花台》《北京爱情故事》等在内的7部新片上映,竞争可谓惨烈。

业内分析,一天的情人节档无法与全民皆欢的7天春节档期相比,2月14日上映的7部新片大多数很难有大作为,只不过是完成“影院一日游”:在影院放映一两天或很短的时间,就会因无人看被影院无情“下片”。

本报记者 倪自放

### 新片扎堆

#### 爱情小片难抵孙猴子

今年情人节单日上映的新片数创了纪录,刘嘉玲和陈坤的《过界男女》,杜淳和颖儿“专为80后90后定制的”《谁说我们不会爱》,电影版的《北京爱情故事》,以及《江南爱情故事》《一见钟情》《林中小屋》《菊花台》,共计7部新片都将上映档期定在了2月14日。加上在档的《西游记之大闹天宫》《爸爸去哪儿》《澳门风云》《前任攻略》等七八部仍占据绝对优势的大片,2月14日上映的影片将超过15部,竞争激烈程度惊人。

鲁信电影院线一位负责人表示,情人节新片基本上难以撼动以萌娃和孙猴子为主的电影市场,“情人节当日上映的7部新片的演员阵容,几乎没有可以和风头正劲的《西游记之大闹天宫》《爸爸去哪儿》《澳门风云》相匹敌的。大年初一开始公映的《西游记之大闹天宫》《爸爸去哪儿》《澳门风云》,目前仍联手占据近八成的排片比例和超过八成的票房。从影片特点看,刘嘉玲和陈坤的《过界男女》,以及专为80后90后定制的爱情片《谁说我们不会爱》,有一些看点。

《谁说我们不会爱》由工体夜店的一场宿醉引起,一批80后90后男女在“不对的时间,地点,遇到了对的人”。出品人李菲表示,该片是为80后90后打造的“爱情工具书”。主演杜淳还自爆在片中“脱戏不过瘾”,最近练好了身材想继续“脱”。该片制片人芦涛说,电影中的角色都有原型,比如某国内网游公司大佬、工体夜店大佬、出身工薪家庭却京城富少作派的北京青年等,让影片十分“接地气”。

陈坤、刘嘉玲领衔的禁忌爱情电影《过界男女》,非常适合情人节的氛围:因有钱丈夫忽然失踪,阔太Anna(刘嘉玲饰)想尽办法掩饰家庭经济危机,其司机辉(陈坤饰)与怀孕妻子间的隔阂也愈加严重。Anna和辉在车厢共处的一刻酝酿了一段似是而非的感情。

### 前景暗淡

#### 雷同题材易成“炮灰”

情人节档难成大档期,这一点

此前已经被印证:2012年情人节前后约有10部新片计划上映,最后近半数临时退出,虽然2012年情人节当日票房是平日的四五倍,主要是《LOVE》《我愿意》等大牌领衔的大片支持,况且高票房也只有2月14日一天,难以容纳众多爱情片。

2013年情人节档期和春节假期重合,

贡献了近两亿的高票房,但情人节之前就上映的《西游降魔篇》占据了其中大部分票房,情人节定制片《101次求婚》收入4500万,其他大部分主打情人节档期的新片如《在一起》等,票房则非常惨淡。

今年春节档7天产出14亿票房让业界艳羡,但情人节7部新片争抢档期却不被业内看好,因为7部新片题材都是“爱来爱去”,非常雷同。情人节看爱情片当然无可厚非,但除宣传上主打“软情色”牌的情人节派对电影《林中小屋》,几乎都是清一色题材高度近似的爱情片,实属罕见。难怪有网友接连吐槽:“从北到南爱来爱去,好像连片名都提前商量好了似的。”不知道今年情人节电影会不会令观众审美疲劳。

有分析认为,片方在选择档期的时候,差异化至关重要,题材雷同的影片扎堆,无异于杀敌一千自损八百,大盘延续春节档的火爆情况恐怕是难上加难,“7部新片大多数很难有大作为,绝大部分只不过完成影院‘一夜情’。”

杜海涛节目中自爆:

## “吴昕和妈妈一样重要”



本报(记者 邱伟) 上期山东卫视明星军营体验真人秀节目《烈火雄心》中,脱掉明星光环的胡东、杜海涛、陈泽宇、刘洲成、孙亮、王乔组成“六壮壮”激烈PK,胡东因为消防设备排查与队友产生争执,引发团队危机。在14日播出的第五期节目中,胡东向队友们认错,冰释前嫌,团队变得更加团结。节目中杜海涛也首次出警,为救一受伤女子遭遇重重难关。救人成功的杜海涛在情人节前还首次透露,自己“生命中最重要的女人”是吴昕。

上期节目中,胡东、刘洲成、陈泽宇在排查消防栓途中,由于信号的问题,胡东并没有听明白对讲机中班长给到的提醒信号,将“列出”听成了“裂缝”,导致三人在排查消防栓的问题上出现了分歧。胡东认为应该去排查表面有裂缝的消防栓,刘洲成和陈泽宇则认为应该一排查表格上列出的消防栓,做到万无一失。最终,胡东面色骤变,瞬间严厉起

来,甚至怒吼:“为什么不听我的!”气氛甚是尴尬。后来,胡东向队友们认错,三人化解了团队内的首次信任危机。

第五期节目中迎来了一次逼真的消防演练。凤凰古镇一个酒吧失火,客人被紧急疏散,消防队员要火速赶到现场,经过多天训练的“六壮壮”终于等到了首次出警。离开凤凰古镇前,消防队教官特意对“六壮壮”准备了烧烤晚餐,但是晚饭后要进行五公里的拉练让刚刚还手舞足蹈的“六壮壮”傻了眼。在准备晚饭的过程中,队员们玩起“给生命中最重要的女人现场打电话”的游戏。轮到杜海涛时,他二话不说打给吴昕,并称吴昕和他妈一样重要。电话接通后,吴昕一听教练说跑五公里的任务由电话那头的人决定,当即对杜海涛说,“你去跑五公里吧。”杜海涛当场崩溃,并以信号不好为由挂断了吴昕的电话,惹得一旁的队友不停嘲笑。

## 黑豹前主唱“出彩” 唱哭周立波

本报讯(记者 邱伟) 《出彩中国人》上周首播告捷,11位“出彩候选人”成了观众茶余饭后讨论的话题。周日20:05央视一套又将迎来一批有着惊人才艺或动人故事的选手,他们之中最小的年仅4岁,却能令评委哑口无言。沉寂十年的黑豹前主唱秦勇也将意外亮相,带来全新的创作,给他生命中最重要的人。

节目中,4岁的小萝莉曲隽希拎着小菜篮从容登场,并从菜篮里掏出了3张“私人订制”的节目单,请评委“随意下单”,让评委们眼前一亮。节目单中有蔡明主演的经典小品《机器人趣话》,李连杰模仿秀、歌曲《洋葱》、《领悟》、《春天里》等几十个选项。节目中曲隽希展现了惊人的演技。

以选秀选手身份重返舞台的秦勇并非一次“回到原点”的尝鲜体验,而是因为他已经脱离音乐圈太久了。自从2003年离开黑豹乐队,秦勇就彻底告别了摇滚主唱的身份,他和妻子在北京开了个家具厂,从此为了生活奔波忙碌。在节目中,周立波听完秦勇创作的歌曲后泪流满面:“你是第一个让我听歌听到哭的人,我觉得这首歌应该红,它不是一首流行歌曲,简直就是生命的宣言。”

## 省文化馆 推出灯谜会

本报讯(记者 霍晓蕙) 为喜迎马年元宵佳节,由山东省文化馆联合历下区文联、文化局共同举办的“马年新春灯谜会”,2月13日上午在装扮一新的省文化馆非遗传习厅热闹开场。活动现场热闹非凡,前来参加竞猜的市民络绎不绝。一串串鲜艳的红灯笼悬挂了400余条灯谜,猜中者可以得到精美的礼品,大人、孩子喜笑颜开,节日的气氛格外浓郁。活动将持续到2月15日(正月十六)。

## 萌宠狗狗 助推收视列第二

本报(记者 师文静) 东方卫视《狗狗冲冲冲》本周三收视超过《非常了得》《我们约会吧》等老牌综艺节目,排名全国第二。

自1月8日开播以来,节目收视不断攀升,逐渐在一众“相亲”“亲子”“访谈”类节目中突出重围,成为22点档节目的新宠。值得一提的是,此节目为东方卫视原创,并非海外模式,被观众诟病已久的中国电视原创力量得到认可,实属不易。

虽然节目中并没有明星参加,但主人与狗狗共同比赛的经过,生活中的互相陪伴却触发了观众心中对动物最本能的爱护心态,狗狗们展现的坚强以及人与狗狗的温情成为最打动观众的温暖内核。“启小福”“凤凰”在节目播出后获得极大关注,成为人们街头热议的狗明星。